

·株洲市玉兰山庄
遗失 124302001843016
404号事业单位法人
证正本及公章、法
人章各一枚
·文石林 遗失
4534426662号湖南省
非税收入一般缴款
书,金额1348元
·文石林 遗失
4852958656号湖南省
非税收入一般缴款
书,金额1348元
·株洲市石峰区疾
病预防控制中心遗
失原公章一枚
·陈佳轩(父:陈
健、母:何京)遗失
Q430193831号出生证

「一村一品」油茶产业架起致富「金桥」 醴陵擂鼓桥村成全国示范村

株洲日报讯(全媒体记者/李军)日前,农业农村部官网公布第十二批全国“一村一品”示范村镇名单,醴陵市板杉镇擂鼓桥村(油茶)榜上有名。农业农村部本次公布了395个第十二批全国“一村一品”示范村镇,湖南省有19个村镇上榜,擂鼓桥村(油茶)是本次我市唯一入选的单位。擂鼓桥村位于醴陵市西北部,地域面积12.9平方公里。该村主导产业为油茶,现拥有油茶林1.3万亩,从事油茶产业农户数639户,占农户总数的70.06%。近年来,该村采取“密度调整、合理修剪、均衡施肥、花果增管”等一系列提质改造措施,进入盛产期的油茶亩产超过500公斤,现有省级农业产业化龙头企业1家,农民专业合作社8家和家庭农场2家,拥有油茶种植基地、农产品仓储加工中心、鲜果剥壳烘干流水线 and 现代低温冷榨物理精炼油脂等生产线。该村注册的“湘醴”茶油商标被认定为湖南省著名商标,并通过有机产品认证。目前该村油茶年产值超过8000万元,利润达2000多万元,带动周边1500余农户增收3000万元以上,农民人均可支配收入达3.32万元。一年一度全国“一村一品”示范村镇评选始于2011年,申报主体为行政村、行政镇、涉农产业发展好的社区或街道,申报的主导产业为特色种植、特色养殖、特色食品、特色文化和新业态的一个具体品类,且有较强的辐射带动和示范引领作用。经村镇申报、县市审核、省级推荐、部级专家评审,最终确定示范村镇名单。

加强项目闭环管理 提升攻坚推进效率

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)3月17日,全市重点工作及重大项目问题周调度会议召开,市委常委、常务副市长王卫安主持会议。市领导刘剑飞、罗绍昀参加会议。市发改委汇报了正在洽谈、前期、在建、已竣工五类重大项目有关情况及问题交办建议,市住建局重点汇报了有关专项债项目推进情况,与会人员就有关工作进行会商交流。

王卫安指出,常态化重点工作及重大项目问题周调度机制建立以来,全市项目攻坚氛围、项目推进进展、部门联动配合等方面情况越来越好,“项目攻坚年”活动成效正在逐渐显现。他强调,要加强项目闭环管理和信息化建设,坚持问题导向,细化问题清单,努力在研究解决一个个问题中加快取得更多标志性成果、突破性进展,要强化部门联动合作,坚持“优势互补、长短结合、动态推进”原则,加强项目衔接、工作衔接,全面提升项目攻坚、推进效率。

轨道交通产业技能大赛开幕

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏)17日上午,第三届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛在湖南化工职业技术学院拉开序幕,市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮宣布开幕。来自全市范围内的焊工、电工、钳工、机器人焊接技术、网络与信息安全管理员、数控加工中心操作工等6个工种的在岗技能人员和专业技术人员,参加了历时近半年的初赛选拔,最终有40家企业的324名职工进入决赛。3月17日至20日,这些选手将进行实操竞赛。每个竞赛工种将分别评选出前六名获奖选手,其中第一名奖励1万元,第二、三名各奖励6000元,第四名至第六名各奖励3000元。此外,获得各竞赛职业(工种)第一名的选手,将由市人社局推荐申报“株洲市技术能手”荣誉称号,并由市总工会推荐授予“株洲市五一劳动奖章”荣誉称号。电工、钳工、焊工第一名且理论实操竞赛成绩均合格者,将根据有关规定报请相关部门审核,颁发技师和高级工证书。

347件方案预案力保江河安澜

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/颜寿乐)3月16日、17日,省住建厅二级巡视员吴启旺率督查组,对醴陵市和浏口区部分地质灾害隐患点、水库除险加固工程以及救灾物资储备库等地进行走访调研,并就发现的问题、隐患提出建设性意见。据市气象部门初步判断,今年极端天气气候事件呈多发态势。其中,汛期(4月至9月)降水整体偏少,时空分布不均,阶段性旱涝并存。为此,全市各级各部门积极践行“两个坚持、三个转变”和“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”的总体要求,建立健全防汛抗旱指挥体系,制定应急响应期间“一办九组”工作机制,已修订完善347件方案预案,市县两级督查组排查出度汛安全隐患175多处,已整改79处,其它隐患有序推动整改。副市长白云峰强调,各级各部门要时刻绷紧防汛这根弦,全面排查好防汛隐患点;建立隐患排查整改台账、立行立改;严格落实好防汛各方责任,确保江河安澜、百姓平安。

教育星少年

“植树护绿” 开启春季校园劳动课

株洲日报讯(全媒体记者/贝国华 通讯员/苏亦聪)3月14日,南方第一小学组织党员团员教师、家长志愿者及少先队员前往凤凰山开展“传承爱植护绿,厚植家国情怀”植树节主题活动,开启了春季校园劳动课的“第一课”。活动现场,艳阳高照,到处都是忙碌的身影。师生家长们个个精神饱满,干劲十足。大家拿起锄头,提上水桶,培土植树,种下希望。经过大家的辛勤劳动,原本光秃秃的山坡,转眼间种满了一棵棵满载希望的杜鹃花苗,“党建红”“志愿红”“红领巾”与“植树绿”相互辉映。

孩子们还给树苗挂上了心愿卡,通过这样的方式为绿色生态环境贡献自己的力量,同时也增强爱护植物、绿化环境、保护环境意识。这一堂生动的劳动教育课让学生们亲身体会到了劳动带来的光荣感、幸福感,今日种下的不仅是一棵树、一片绿,更是在广大师生、家长心中种下“爱绿、护绿、植绿”的理念。



学生们在老师和志愿者的带领下种下杜鹃花苗。通讯员/供图

为家庭教育“领航” 株洲雅礼实验学校家长学校成立

株洲日报讯(记者/谭筱)“您读懂孩子了吗?”“您是否经常担心孩子?”……近日,株洲雅礼实验学校小学部举行家长学校揭牌仪式,将更好地普及科学的家庭教育理念、知识和方法,研究和探讨家庭教育问题,形成有效的家校合作教育合力。家长是孩子的一面镜子,孩子是家长的影子。据了解,此次该校成立的“家长学校”,就是定位把孩子培养好,把家庭建设好,把素质提升好的“三好目标”,不定期地

给家长“上课”。家长学校的成立不仅拉近了学校与家长的距离,也为学校和家庭架起了沟通的桥梁,形成了学校、教师、家庭的教育合力,对雅小的发展和孩子的成长起到了良好的促进作用,开创家校携手共创和谐教育的新局面。在家长学校成立活动中,为弘扬优良的家教家风,感谢家长对学校工作的支持,现场表彰55位家长为2022年度“优秀志愿者”。

“十大不文明行为” 请你投票选定

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/周炳炳)深夜飙车、噪声扰民、不文明养犬、堵塞消防通道、车辆乱停乱放、破坏公共设施设备等……生活中,您是否经常被身边的不文明行为所困扰?记者昨日从市文明办获悉,今年,我市将实施“株事有礼·向十大不文明行为宣战”行动,目前正在通过网络投票,评选出十大不文明行为。

据介绍,手机用户关注“文明株洲”微信公众号,在3月16日—23日点击进入“@株洲人,您心中的十大不文明行为是哪些?”链接地址,即可参与投票。昨日记者看到,短短1天时间,已有上百名市民参与投票。在20个候选项目中,投票数量较多的10种不文明行为分别为:乱扔垃圾污物,随地吐痰,吐痰桶渣;随处张贴、涂鸦、乱发小广告;不遵守公共秩序,用物品长期占位,随意插队;行人不遵守交通规则,闯红灯、乱穿马路、翻越护栏;高空坠物,从建筑物内向外抛掷烟头、果皮等物品;深夜飙车,噪声扰民;车辆乱停乱放,不留挪车电话;不按交通规则使用车辆远光灯;遛狗不牵绳、粪便不清理;在禁止吸烟的公共场所吸烟。

部分问题曝光后已有效处置

株洲日报讯(全媒体记者/刘平)3月16日,本报记者针对近期《株洲日报》《株洲晚报》和“知株侠”视频“曝光的部分问题进行回访,发现一些久拖未决的“老大难”,在曝光后得到了有效处置。本报3月15日5版报道的芦淞区董家垅街道朱田铺村株醴路边上百米长的“垃圾带”,目前已被挖掘机清理。芦淞区董家垅街道中心社区枫溪港沿岸倒塌的近百米长护栏,已用施工围挡围住,禁止行人通行。但解放桥附近倒塌的护栏,尚未用围挡进行隔离;多处松动、用手摇会晃动的石质护栏处,也没有设置提醒标识。

石峰区响石岭街道石峰头社区沿江北路烧碱厂生活区路段因水泥盖板塌陷形成的大坑,已用脚手架围住,并拉起警戒线。旁边浇筑了4块水泥板,将覆盖大坑。绿口区跃进大道“金鸡塘”公交车站至上海名苑小区约800米长的路段,人行道上的9处破损井盖均已修复。

特校学子涂鸦扮靓校园



近日,记者在株洲市特殊教育学校看到,该校美术部的高中生通过学习美术课程,给校园内冰冷、暗沉的井盖,全都点缀上精美的图画,有的是笑容可掬的卡通形象,有的是意境俱佳的风景画。这样的涂鸦行动,不仅给校园增添了趣味,还增强了学生的动手能力和团队协作精神,享受到创作的快乐以及心灵治愈的过程。株洲日报全媒体记者/戴源 通讯员/周幸灵 摄

校园中德交流即将重启



近日,北京歌德学院PASCH项目主管、课程专家一行来访株洲市外国语学校,就中德交流教育项目进行考察、沟通和预热。图为株洲市外国语学校教学副校长邵文志陪同萧茨先生一行参观校园。全媒体记者/谭筱 摄

市二中附属第三(南洲)小学“邓湘子文学院” 揭牌成立

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 通讯员/张金 何乐)记者昨日从市二中附属第三(南洲)小学获悉,该校“邓湘子”文学院正式揭牌成立,学校将在湖湘本土知名作家的引领下,在活动课程的实践中,深入推进书香校园建设。现场,著名儿童文学作家邓湘子、市教育局党委书记、局长吴安浩为市二中附属第三(南洲)小学“邓湘子文学院”揭牌并颁发首批“邓湘子文学院文学导师”聘书。



著名儿童文学作家邓湘子(右图)与学生互动。记者/谭筱 摄

活动中,邓湘子为同学们带来了一场《用发现的眼光去阅读》为主题的文学讲座。他生动、详细地向同学们讲述了“用发现的眼光去阅读与创作”的重要性以及“把行走带入阅读中,把提问带入阅读中,把游戏带入低年级阅读中。”的阅读方法。该校负责人介绍,学校首届书香节活动将根据不同年级孩子的身心特点,创新“悦”读方式方法,各年级学生开展全民阅读、全学科阅读,在书香绘本、书香讲堂、书香班级、书香亲子、书香使者、书香进阅等形式多样的课程活动中,多维立体地推进书香校园建设,着力打造书香教育名片。

今后,将以“科技”为特色,以“书香”为底色,着力打造书香教育名片,培养师生的阅读习惯,提升师生文学素养,奋力打造生命成长的田园、智慧创生的乐园、未来启航的校园。

龙泉片区拆除 1500平方米“格子房”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/胡子凤)3月16日,芦淞区龙泉街道龙泉村一栋自建房所在地上拉起警戒线,在工人的作业声中,龙泉街道组织多部门对这一自建房内的“格子房”进行拆除,将房子恢复原貌。龙泉片区服装加工企业众多,因为服饰生产特性,一些加工企业将套间分隔成小单间作为工人宿舍,房间密集、通道狭窄,分隔物多为易燃材料,消防隐患严重。昨日,龙泉街道联合多部门共拆除总面积1500平方米的“格子房”。目前,龙泉片区已掀起自建房安全整治攻坚高潮,针对“格子房”存在的消防安全隐患问题,街道实行“挂图作战”,采取“充分协商、一户一策”“把握节点、稳步推进”“动态监管、长效管理”步骤,以“零容忍”的态度坚决消除安全隐患。

▶22507655
责任编辑:付文婧 美术编辑:黄洞庭 校对:杨卓

“茶乡风采”启新程 “师徒结对”续华章

株洲日报讯(全媒体记者/颜家萍 通讯员/谭海波)为促进教师专业成长,发挥全县骨干教师的示范和辐射作用,增进教师间、校际间的业务交流,提高教学质量,3月13日,茶陵县第二届“茶乡风采杯”教学竞赛决赛启动暨师徒结对仪式在该县芙蓉学校举行。

过去的两年里,茶陵县不断优化教育管理,深化课堂教学改革,强化队伍建设,全县教育事业保持快速发展的良好态势,“茶乡风采杯”是搭建该县教师发展的平台,有针对性地开展“传、帮、带”活动有利于促进年轻教师专业的快速成长,助推茶陵教育高质量发展。



茶陵县教育局党委书记、局长李峭为指导教师颁发聘书。通讯员/供图

株洲市实验小学举行植树节活动 暨校园记者入职仪式

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 通讯员/杨慧 王洁)近日,50余名株洲市实验小学的校园记者在老师的带领下来到悠乐山庄举行植树节暨校园记者入职仪式。“我是株洲日报社的校园记者,我骄傲我是这支光荣队伍中的一员……”该校六年级校园记者代表田雨泽同学带领大家进行了入职宣誓。活动现场,小记者们有序地领取了植树工具之后,便开始了植树活动。松土、挖坑、放苗、填土、浇水……小记者们从生疏到

娴熟,越来越熟练,悉心种下自己手中的树苗,用自己的实际行动给地球增添一丝绿意。“通过植树的方式让孩子们亲近自然,在种下树苗的同时也在他们心中种下了一颗‘爱护自然’的种子。”“非常支持孩子参与植树活动,既增强了体魄,还增长了见识,非常好。”多位家长为校园记者活动点赞。



小记者们从生疏到娴熟,越来越熟练,悉心种下自己手中的树苗,用自己的实际行动给地球增添一丝绿意。